
Äîìàøíåå çàäàíèå 19.04.14

1 Ñîïðÿæåííûå ÷èñëà

1. Ïóñêàé a, b, d � öåëûå è d � íå ïîëíûé êâàäðàò. Äîêàæèòå, ÷òî, åñëè ÷èñëî a + b
√
d � êîðåíü

ìíîãî÷ëåíà ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, òî è ñîïðÿæ¼ííîå ê ýòîìó ÷èñëó òîæå êîðåíü ýòîãî

ìíîãî÷ëåíà.

2. Êàêîå èç ÷èñåë áîëüøå:
√
1979 +

√
1980 èëè

√
1978 +

√
1981.

3. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ íàòóðàëüíûõ n, k ÷èñëî[
(2k + 1 +

√
4k2 + 1)n

2n

]
äåëèòñÿ íà k.

4. Ïóñêàé d 6= x2 ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì x. Äîêàæèòå, ÷òî íàéä¼òñÿ òàêîå α, ÷òî äëÿ ëþáûõ

íàòóðàëüíûõ m,n âûïîëíÿåòñÿ íåðàâåíñòâî

n

m
−
√
d ≥ 1

αm2
.

5. Äîêàæèòå, ÷òî óðàâíåíèå

x2 − 3y2 = 1

èìååò áåñêîíå÷íî ìíîãî ðåøåíè â öåëûõ ÷èñëàõ.

6. Ïðèäóìàéòå òàêîé ìíîãî÷ëåí ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, ÷òî 1 +
√
2 +
√
3 � åãî êîðåíü.

7. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî èçáàâèòüñÿ îò èððàöèîíàëüíîñòè â çíàìåíàòåëå, êîòîðûé ïðåäñòàâëÿåò

ñîáîé ñóììó êâàäðàòíûõ êîðíåé èç íåñêîëüêèõ ðàöèîíàëüíûõ ÷èñåë.

8. Íàçîâ¼ì ÷èñëà âèäà
√
a+ b

√
2, ãäå a, b ∈ Z, áåëûìè, à ÷èñëà âèäà

√
a+ b

√
7, ãäå a, b ∈ Z. Ìîæåò

ëè ÷¼ðíîå ÷èñëî ðàâíÿòüñÿ ñóììå áåëûõ?

9. Äàíî ÷èñëî

A =

(
n+
√
n2 − 4

2

)m

,

ãäå m,n � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, áîëüøèå 2. Äîêàæèòå, ÷òî íàéä¼òñÿ òàêîå íàòóðàëüíîå k, ÷òî

A =
k +
√
k2 − 4

2
.

2 Ñòàðîå

1. Î ãðàôå G èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáîãî ïîäìíîæåñòâà åãî âåðøèí D êîëè÷åñòâî âåðøèí, ñîåäèí¼í-

íûõ ðåáðîì õîòÿ áû ñ îäíîé âåðøèíîé èç D íå ìåíüøå, ÷åì |D|. Äîêàæèòå, ÷òî èç ýòîãî ãðàôà
ìîæíî âûáðîñèòü íå áîëüøå

|G|
3
âåðøèí òàê, ÷òîáû âñå îñòàëüíûå ìîæíî áûëî ðàçáèòü íà ïàðû

ñìåæíûõ.
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